
t ran Veseujak. 

Gotovo je, da vsi ljudje nimajo časa, ali pa ni
■aajo korajže, ali nimajo zmožnosti, da bi napisali ali 
ustmeno povedali, vsako svojo zadevo pravilno in na
tanko, pa tudi kratko in jedrnato, kakor je treba Ka 
ko si torej pomagamo? 

Dragi moj! Naša organizacija ti hoče pomagati, 
•na ti hoče pripomoči do tvoje pravice, ona hoče biti 
tvoj zaščitnik in zagovornik. Naša „Slov. Kmečka 
zveza" ti nudi priliko, da spraviš vse svoje zadeve 
na pravo mesto: vsako svojo željo, vsako svojo zah
tevo in vsako svojo pritožbo črez krivico, katero tr
piš. 

Kako storimo to f 
V vsaki fari sestavljamo, odnosno na novo o

življamo odbore, »Kmečke zveze" in ta odbor mora i
meti v vsaki vasi ali občini vsaj enega zaupnika. 
!Ako hočeš priti do veljave, ako hočeš pomoči ali na
sveta, pristopi k naši organizaciji in bodi njen živ, 
to je delaven, ne model in mrtev član! Kot član 
.»Kmečke zveze" pa dobro glej, da bo v tvoji vasi za
upnik ali odbornik le tisti, kateri ima največ zmož
nosti, ki je pošten in pameten ter ima tudi trdno vol
jo brigati so za splošno korist svojih domačinov! 
(Tvoja dolžnost je, da se v našo organizacijo ne vti
hotapijo oderuhi, uepošfenjaki in grdi sebičneži, ki 
nimajo srca za svojega sobrata in ne volje, da bi po
magal; drugemu, ker vidijo povsod le sebe in svoj 
»ednolačni žep. 

Kaj je dolžnost odbornikoT ? 
Zaupniki — odborniki morajo priti skupaj k se

ji vsaj enkrat v mesecu, boljše pa je, ako sesestane
jo vsako nedeljo. Tam sklepajo in poročajo okrajne
mu odboru in glavnemu odboru o vseh potrebah in 
zahtevah, ki jih imajo prebivalci okoliša. Naznanjajo 
tudi vse nastale težave, morebitne nesreče in krivice, 
ki se temu ali onemu zgodijo. Ako je stvar nujna, pa 
jo morajo naznanili takoj pismeno ali celo brzojavno 
glavnemu odboru ali naši pisarni v Mariboru, ali pa 
poslancu. V Celju in v Mariboru imamo namreč se
daj pisarne naše .,Kmečke zveze" in te dajejo brez
plačno vse nasvete, izdelujejo tudi prošnje, rekurze 

Kako si najlažje pomagamo? 
i in sporočajo sklepe in zahteve vseh krajev vedno po
I slancem in vladi. 

Kedaj se upravičeno pritožujem ? 
Ako si svoje zahteve in svoje težnje naznanil 

na prej opisani način naši organizaciji in našim po
\ slancem, potem opravičeno pričakuješ ugodne rešitve 

ali pa vsaj temeljitega, pouka in pojasnila, zakaj se 
tvoji zahtevi ni moglo ugoditi. Sedaj pa imaš tudi 
pravico jeziti se in kritizirati poslance in urade, ako 
si ti storil svojo dolžnost in se tebi storjena krivica 
ni popravila, kajti potem je krivda res na organiza
ciji in poslancu, drugače pa ne. 

Zopet vzgled iz vsakdanjega življenja! Prija
telji in somišljeniki iz ormoškega okraja nas redno 
obveščajo o svojih zahtevah in potrebah in marsikaj 
se je lahko izvršilo v korist ljudstva! V preteklih 
mescih sem ponovno hodil k gospodu voditelju okraj
nega glavarstva v Ptuju, da sem izvedel, kako je 3 
preskrbo živil in s pomočjo našega voditelja in bivše
ga ministra za prehrano gosp. dr. Korošca, se nam 
je posrečilo Haloze obvarovati lakote. Zato naglašdui 
še enkrat: pomagati se zamore le tistemu, ki svoje 
zahteve javi, pojasni in utemelji! 

Mirno trdim: ni poslanca v našem Jugoslovan
skem klubu, ki bi ne storil vseh potrebnih potov in 
posredoval v vseh poštenih in pametnih ter našim 
ljudem koristnih zadevah. Le obveščajte nas po naših 
organizacijah in naravnost, toda pišite priporočeno, 
ker so poštne razmere na potu od Zagreba do Bel
grada še vedno razmeroma slabe in se na navadna 
pisma bolj malo pazi. Najbolj je, da se obračate na 
pisarne naše Kmečke Zveze; one vam potem ali sa 
me takoj vašo zadevo uredijo, ali pa pošljejo poslan 
ceni, kjer je to potrebno. 

Kaj je treba še pomniti? 
Mnogi so napačnega mišljenja, da je poslanec 

ali tudi država nekako vsemogočna, da lahko ustva
ri raj na zemlji. Delalo se jeiv tem oziru veliko pre
več obljub in se še dela, ker se greši na lahkove. nost 
samo lastne posvetne sreče željnih in bogastva lač
nih ljudi. Znano je, da so odlikujejo v ,tem ravno so

oijalni demokratje, t katerih najskrajnejši del je skuf 
šal v komunizmu in boljševizmu uresničili ta raj na 
zemlji, pa je razpalil le najhujše sovraštvo, rodil no* 
izmerno število pobojev, grozno pomanjkanje in rev* 
ščino. Nekako po tem slabem vzoru dela pri nas „Sa
mostojna" lažikmetska stranka. 

Prijatelj, pomni: niti poslanec, niti država ti ne 
moreta nasuti v tvoje žepe ali tvoje predale recimo. 
zlata, ki je izraz bogastva, kajti država zamore dati 
le to, ki;r polom davkov, monopolov, carin in pristoj
bin sama dobi! Nalogaposlancev je, da se državni 
dohodki primerno dobro in plodonosno uporabljalo. 

Ako ti kdo veliko obeta, potem veliko laže. L'o 
to imamo, kar si z dolom lastnih rok in lastnega ra
zuma ustvarimo in priborimo s trudom in težavo, z 
bojem hi znojem. Seveda pa pri tem ne smemo poza
biti na staro resnico: dva konja speljeta več kakor, 
eden in v združitvi dosežemo več, kakor pa ločeni!; 
Zalo se ravno organiziramo v gospodarske in pobtic* 
ne organizacije. Seveda si moramo staviti tudi v vsehi 
organizacijah poštene in dosegljive cilje. In zato ve
stno in trezno presojaj, katera organizacija si slavi 
takšne cilje. Svest sem si, da boš prišel do prepri
čanja, da „Slov. Kmečka zveza" dela samozavestno, 
pametno in trezno ter zato zasluži tvoje zaupanje. Ti 
pa imaš dolžnost nasproti sebi, svojim otrokom in svo
jemu stanu, da se jo z vsem srcem okleneš'in v njej 
po svoji vesti in svoji zmožnosti deluješ vstrajno in 
nesebično. Tako koristiš v resnici trajno sebi in svo
jemu bližnjemu. 

Kdor ti obela v programnih nemogoče reči, ia 
ti namenoma laže in te s tem naravnost smeši in za
ničuje. Včasi je takšen človek zgagar, ki od hujska
nj živi, včasi je neizkušen in neveden, da še nima 
toliko izkušnje v življenju, ■ da bi sam mirno presojal, 
kar je mogoče in kar ni. Le zelo mali deci lahko do
poveš, da je pena na božičnih orehih čisto zlato in 
lahko obljubiš, da boš šel in utrgal zvezdo z neba ter 
jo otroku položil kot igračo v roke. In še otrok ti 
trajno ne bo verjel. Tako dragi moj, je s strankami 
in programi in poslanci! Večnoresnična je beseda, ki 
jo jo govoril Bog našemu očetu Adamu v raju, da bo 
zemlja rodila trnje in osat in da si bomo v potu svo



jega obraza služili svoj kruh. Popolne srečo ti na 
zemlji ne ustvari nihče. S pametnim, skupnim delom 
pa lalko dosežemo posvetno blagostanje. 

Kakšno nalogo imajo poslanci ? 
Xe prej smo gc* orili o poslancih. Poglejmo si 

enkrat natančnejše, kakšno nalogo imajo; 
Gotovo je, da vsi ljudje v državi ne morejo pri

ti skupaj, da bi sklepsli o svojih težnjah. Zalo ima
mo poslan«* Njihov« glavne naloge pa so sledeče: 
Posianei delajo in sklepajo pred vsem nove postave, 
ali pa kpremiujajo že obstoječe, ako jih hočejo izbolj
šati. To seveda ne gre tako mirno, gladko in ianko, 
kakor si marsikdo misli, kajti vsak ima svoje željo in 
svoje zahteve, posamezni stanovi jih imajo ravnotako, 
kakor držav:', v celoii. Kako težko so zedinijo recimo 
za to »b ono, samo na sebi dobro stvar že večkrat 
mali občinski odbori! Pride do prepira, pojasnjevanj 
in zavlačevanj. Tako je še v veliko večji meri to v 

državnim zboru Kako se včasi občani perejo in pte* 
pirajo. kdo le o'.(• nski predstojnik, ker dobro vedo, 
da j * od ipao v občini mnogo odvisno. Glej, dragi 
moj. ravno tako se \ečkrat poremo in prepiramo, kdo 
bo minislrski predsednik in kateri bodo njegovi od
borniki — pomagači, ministri! Ni vseeno, kdo je žu
pan, še man,: vseeno je. kdo je ministrski predsednik 
m kakšno je minijiiMvo. 

Druga važna h»~>og?. poslanca je, da zna vir.di 
gledati na prste, kako uporablja državne dohodke in 
kje j<; i|.'M>> fja To je ena izmed glavnih in tudi 
najtežavnejših naiog poslančevih. Ce tebi dela ure
ditev tvojega rosp'društva velikokrat skrbi in težave, 
kolikor bolj še doia skrbi in težave vestnemu poslan
cu ureditev državnega gospodarstva. In kakor tebi 
ne gre vse tako izpod rok, kakor si sam želiš in ne 
zadene krivda tebe, tako je lud; s poslancem! 

Tretja važna naloga poslanca je, da opozarja 

svoje rojake na gospodarski napredek ter skrlaft za 
to, da se blagostanje ljudstva dvigne. Fri lem pa mo
ra imeti pred očmi vedno celoto, delati torej za splo
šno korist in podpirati posameznike le v toliko, koli
kor je koristno vsem in ne škoduje posameznikom. 

Poslanec mora nadalje pazili povsod na to, da 
se izvršujejo in spoštujejo postave, kajti brez teh ni 
miru in niso varni ne svojega imetja, ne svojegat Živ
ljenja. Nepošteno je torej, zahtevati od poslanoa, da 
za posameznika izvrši aH izposluje nekaj, kae ni po
stavno, ni pravično in kar je proti splošnim kori
stim. 

Končno je važna naloga poslancev, da pomaga
jo do pravice vsem, ki se jim godi od strani drugih, 
posebno še od strani oblast' vede ali nevede, hote ali 
nehote krivica. Ponavljam tukaj, kar sem žo rekel: 
ako hočeš, da poslanec v polni meri vrši svojo dol
žnost, moraš ga pošteno obveščati! % 


